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En tredjedel av svenskarna anser att det är 
regeringens ansvar att pensionen blir tillräcklig  
 
Var tredje svensk i åldern 18-64 år har blivit mer orolig för sin framtida 
pension på grund av finanskrisen. Trots det tänker fyra av tio inte vidta 
någon åtgärd för att förbättra pensionen. Det är regeringen som har det 
främsta ansvaret för att man ska få en tillräcklig pension, uppger en 
tredjedel. Det är några av resultaten från en ny undersökning som utförts 
av SIFO på uppdrag av Folksam. 
 
SIFO har på uppdrag av Folksam undersökt hur svenskarna i skuggan av 
finanskrisen ser på sin framtida ekonomi och på sin pension. Undersökningen 
genomfördes under perioden 23 februari-4 mars 2009 via SIFO:s telefonbuss. 
1100 personer mellan 18-64 år deltog i undersökningen. Nedan följer en 
sammanfattning av resultaten.  
 
Finanskrisen har gjort en tredjedel mer oroliga för sin framtida pension 
Var tredje svensk, 35 procent, säger att finanskrisen gjort att de är mer oroliga för 
sin framtida pension. De äldre är mest oroliga – i åldersgruppen 50-64 år uppger 
över hälften att de nu är mer oroliga för sin pension. Norra Sverige är den del av 
landet som har störst andel oroliga, 46 procent. 
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Var tredje anser att regeringen har ansvaret för att man ska få en tillräcklig 
pension 
En av fyra anser att det är man själv som har det främsta ansvaret för att få en 
tillräcklig pension. Mer än hälften (56 procent) av de unga, 18-29 år, menar att 
ansvaret främst ligger på individen. En tredjedel av svenskarna tycker dock att 
det är regeringen som har ansvaret för att man får en bra pension. Bland de 
äldre, 50-64 år, är det 39 procent som anser att pensionen främst ska tryggas av 
regeringen. 
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Ändring i PPM den vanligaste pensionsåtgärden 
Bland dem som på grund av finanskrisen tänker göra något för att förbättra sin 
framtida pension är den vanligaste åtgärden att ändra i sitt PPM-innehav, som 20 
procent uppger att de tänker göra. 15 procent uppger att de tänker spara mer i 
sitt privata pensionssparande, och lika många planerar att jobba längre än till 65 
år. Fyra av tio tänker inte vidta någon åtgärd för att få bättre pension. 
Norrlänningarna är de i landet som i störst utsträckning tänker vidta åtgärder pga 
finanskrisen. I norra Sverige tänker 29 procent ändra i PPM, 25 procent tänker 
starta ett privat pensionssparande och 24 planerar att spara mer privat. 
 

 
 
 
 
 
 


